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Saopšte je za jav ost: Indeks percepcije korupcije Transparency International – stagnacija 

a listi, odsustvo sušti skog apretka u stvar osti 
 

Transparentnost Srbija je predstavila danas Indeks percepcije korupcije (CPI) 2016, 

najpoznatije rangiranje zemalja po percepciji korupcije u javnom sektoru. Srbija se i dalje 

smatra zemljom u kojoj je nivo korupcije visok (72. mesto od 176 zemalja, skor od 42 od 

ogućih . Sušti ski, e a it ijih pro e a u rangiranju Srbije još od .  
 

Po o e i Tra spare t osti, staga ija Sr ije u istraživa ji a o korup iji nije uzrokovana 

sa o či je i o  da se utisak o korupciji sporo e ja, već i odsustvo  sušti skog apretka 
u ovoj oblasti. Nije realno očekivati da se slika koju drugi imaju o nama promeni, ako se ne 

rešavaju pro le i a koje iz godi e u godi u ukazuju do aća jav ost, ezavis i držav i 
organi i Evropska komisija i ako ostaju eispita i čak i o i slučajevi su je a korup iju koji 
su dokumentovani.    

 

Godi e u koji a se or a protiv korup ije alazila a vrhu prioriteta Vlade i građa a isu 
iskorišće e za jača je i stitu ija, koji i o ez edio da siste  fu k io iše ez obzira na 

postoja je „političke volje“. Ni evropske i tegra ije isu iskorišće e dovolj o da pokre u 
refor e. Z ačaja  deo aktivnosti iz akcionog plana za poglavlje 23 evropskih integracija, 

koje su for ulisa e edovolj o a i ioz o, ije čak i a for alnom nivou ispunjen. Pored 

toga, neke ocene o ispunjenosti su sporne – poput o e da se „uspeš o realizuje“ aktivnost 

pre a kojoj Vlada postupa po skupšti ski  zaključ i a a os ovu izveštaja ezavis ih 
držav ih orga a1

. Transparentnost Srbija je u posebnom dokumentu predstavila glavne 

prioritete za or u protiv korup ije i osvrt a aktiv osti aktuel e Vlade i Skupšti e na tom 

polju u proteklih šest ese i2.  

 

I deks per ep ije korup ije već dvadeset drugu godinu za redom sači java vodeća 
antikorupcijska organizacija na globalnom nivou, Transparency International. Ove godine je 

rangirano 176 zemalja i teritorija, osa  više ego u prethod o  istraživa ju. Zemlje se 

oduju a skali od  veo a čiste  do  veo a koru pira e . Srbija je ove godine 

plasirana a . esto prošle godi e , sa skoro  od , što je ez at o olje u od osu 
na prethodne dve godine (40, 41) i isto kao 2013.  

 

Na vrhu liste se alaze Da ska i Novi Zela d sa  poe a, a a d u So alija sa . Među 
ivši  so ijalistički  ze lja a Evrope najbolje je plasirana Estonija sa skorom od 70, a iz 

ivše SFRJ Slove ija sa . Od ze alja šireg regio a koje isu čla i e EU aj olja je 
percepcija o Gruziji (57). Srbija je bolje plasirana od jedne zemlje EU (Bugarska, 41), a od 

                                                           
1
 Prema dokumentima koje smo dobili od Narodne skupštine, od 2014. do danas, Vlada je izvestila samo po 

jednom takvom izveštaju (preporuke na osnovu izveštaja Zaštitnika građana za 2013. godinu). Narodna 
skupšina nije ni usvajala zaključke po izveštajima nezavisnih državnih organa za 2014. i 2015. godinu. 
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http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/Brojni_zadaci_za_Skupstinu_i_Vladu_u_borbi_

protiv_korupcije_komentar_januar_2017.pdf 
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suseda od nas su lošije ra gira e Bos a i Her egovi a, Al a ija po  i Makedo ija . Za 
Kosovo se rade pose a istraživa ja i ta o je o e a . 
 

Bit o je apo e uti da utisak o visokoj rašire osti korup ije i aju i građa i Sr ije, što 
proizlazi iz rezultata istraživa ja koja se vrše a a io al o  uzorku pr. Glo al i 

aro etar korup ije Tra spare y I ter atio al, istraživa ja UNDP , iako su kod tih 
istraživa ja fluktua ije u per ep iji korup ije z at o veće. Visoka per ep ija o korupciji jeste 

pro le , z og stvara ja predu eđe ja da se ez korup ije e ože završiti posao. 
Međuti , prioritet držav i  orga i a tre a da ude sprečava je, otkriva je i kaž java je 
postojeće korup ije, a e pro e a utiska o je oj rasprostra je osti.  
 

Pri izradi CPI se uzima u obzir 13 releva t ih istraživa ja koja ere percepciju o 
korumpiranosti javnog sektora. Ta istraživa ja predstavljaju išlje je ili utisak koji o 
koru pira osti držav ih fu k io era i jav ih služ e ika i aju o i koji sa ji a posluju ili 

koji o to e savetuju poslov e ljude, vlade i eđu arod e i stitu ije. Uglav o  je reč o 
ispitanicima iz i ostra stva. Istraživa ja oraju iti o javlje a u posled ja  ese a i ora 
postojati makar tri takva izvora podataka da bi zemlja bila rangirana.  

 

Sr ija je i ove godi e, kao i u prethod ih, o uhvaće a sa ukupno sedam relevantnih 

istraživa ja, što gara tuje visok stepe  pouzda osti alaza, kao i uporedivost podataka sa 

o i a iz ra ijih godi a. Korišće i su Glo al I sight Cou try Risk Rati gs, Bertelsmann 

Foundation, World Economic Forum, Economist Intelligence Unit, Freedom House, 

International Country Risk Guide, World Justice Project Rule of Law Index. 

 

Od istraživa ja koja su releva t a za Sr iju, tri su i sprovedena i objavljena tokom 2016. 

godi e. Četiri istraživa ja o uhvataju podatke iz , a jed o od jih i iz ra ijeg perioda. 
O e e po pojedi i  istraživa ji a kreću se u raspo u od  do . Sta dard a devija ija je 
(3.69). Na ovom primeru se vidi korist od CPI, kao agregatnog indeksa, koji nalazi sredinu 

iz eđu ovako različitih viđe ja situa ije.  
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